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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÕES PLENÁRIAS 
 

ATA DA 103ª SESSÃO ORDINÁRIA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE NOVEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Altair Silva - Camilo Martins - Delegado Egidio - Dr. Vicente 

Caropreso – Emerson Stein - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

- Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa – Mário Motta – Marquito – Massocco 

 – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz – Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães - Sergio Motta - Soratto 

- Tiago Zilli – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura da ata da 

sessão anterior para aprovação e a distribuição do expediente aos senhores deputados. 

O sr. Presidente dá as boas-vindas aos presentes e faz uma breve explicação sobre a dinâmica da sessão ordinária. 

Registra a presença de autoridades e convida as entidades representativas de toda a região para que possam, por 

um período determinado, em comum acordo com os srs. líderes usarem da tribuna deste Parlamento para falarem sobre 

aquilo que entendem importante para todos os deputados e deputadas, para fazerem encaminhamentos, para fazerem 

projetos ou até sugestões aos órgãos do Estado de Santa Catarina e aos órgãos federais. 
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Ocuparam a tribuna as seguintes entidades, com seus respectivos representantes: Vice-Presidente da Câmara 

Municipal de Lages; Representante da Orion Parque Tecnológico de Inovação; Vice-Presidente do Hospital Infantil Seara do 

Bem; Presidente da Creral; Assessor do Hospital Tereza Ramos; Presidente da Associação dos Produtores de Maçã de Santa 

Catarina (Amap); Diretora da Irmandade Nossa Senhora das Graças; Fundador da Associação de Produtores de Vime de 

Bocaina do Sul; Gerente do Instituto José Paschoal Baggio; Presidente da ACIC de Curitibanos; Padre da Pastoral Diocesana 

de Lages; Vice-Presidente da CDL de Lages; Secretário-geral da Associação Brasileira de Criadores da Raça Crioula Lageana 

- ABCCL; e Mestre da Associação de Capoeira Magia da Bahia, do Município de Lages. 

********** 
Breves Comunicações 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não havendo oradores inscritos, passa ao horário reservado aos 

Partidos Políticos. 

********** 
Partidos Políticos 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia. 

********** 
Ordem do Dia 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

O sr. Presidente comunica que conforme acordo dos srs. líderes, coloca, extrapauta, as seguintes matérias: 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0456/2024, de autoria do Governador do Estado, que 

altera emendas parlamentares impositivas constantes do Anexo I da Lei n° 18.836, de 2024, que estima a receita e fixa a 

despesa do Estado para o exercício financeiro de 2024, e estabelece outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda modificativa. 

Conta com parecer favorável da comissão de Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0259/2021, de autoria do Deputado Marcius Machado, 

que altera a Lei Complementar n° 204, de 2001, que "Cria o Fundo Estadual de Sanidade Animal e adota outras providências", 

para acrescentar a indenização, por meio de recursos oriundos do Fundo Estadual de Sanidade Animal (Fundesa), o abate 

de animais por leão-baio. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural; de Turismo e Meio Ambiente; e de Proteção, Defesa e Bem-Estar Animal. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0018/2019, de autoria do Deputado Nilso Berlanda, que 

dispõe sobre o licenciamento ambiental e a fiscalização de barragens no Estado de Santa Catarina. 

O sr. Presidente retira de pauta o PL n. 0018/2019, a pedido do autor. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0436/2021, de autoria do Deputado Marcius Machado, 

que altera a Lei n° 12.854, de 2003, que "Institui o Código Estadual de Proteção aos Animais", para incluir entre as 

vedações previstas o abate de animais da espécie leão-baio e de outros animais silvestres, inserindo-o na condição de 

infração gravíssima. 



28/11/2024 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.702 4 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração – Redações publicadas conforme textos recebidos. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda substitutiva global e subemenda modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural; de Turismo e Meio Ambiente; e de Proteção, Defesa e Bem-Estar Animal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0099/2023, de autoria do Deputado Neodi Saretta, que 

dispõe sobre a aquisição do pinhão produzido pela agricultura familiar, economia popular solidária e pelos empreendimentos 

familiares rurais do Estado de Santa Catarina para a sua inclusão na merenda escolar da Rede Estadual de Ensino. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria os Deputados Neodi Saretta, Marquito e Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0140/2023, de autoria do Deputado Marcius Machado, 

que declara integrante do Patrimônio Cultural do Estado de Santa Catarina a Sapecada da Canção Nativa de Lages e 

altera o Anexo I da Lei n° 17.565, de 2018, que "Consolida as Leis que dispõem sobre o Patrimônio Cultural do Estado de 

Santa Catarina", para neste fazer constar o nome do festival. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0306/2023, de autoria do Deputado Lucas Neves, que 

declara de Utilidade Pública a Associação de Produtores de Maçã e Pera de Santa Catarina, de São Joaquim, e altera o 

Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Agricultura e Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados Lucas Neves e Jair Miotto. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0463/2023, de autoria do Deputado Emerson Stein, que 

altera a Lei n° 14.411, de 2008, que "Proíbe o uso de capacetes ou qualquer outro objeto que dificulte a identificação, em 

estabelecimentos comerciais e públicos", com o fim de estender os efeitos da Lei para os entregadores em domicílio (delivery). 

O sr. Presidente retira de pauta o PL n. 0463/2023, a pedido do autor. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0050/2024, de autoria da Deputada Ana Campagnolo, 

que declara de utilidade pública o Sindicato dos Produtores Rurais de Caçador e altera o Anexo Único da Lei n°  18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do Estado de 

Santa Catarina" para fazer constar nele o nome de tal entidade. 
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Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Agricultura e Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0244/2024, de autoria do Deputado Marcius Machado, 

que declara de utilidade pública a Associação de Moradores do Bairro Triângulo - AMBT, de Lages, e altera o Anexo Único 

da Lei n° 18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no âmbito 

do Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0257/2024, de autoria do Deputado Marcius Machado, 

que declara de utilidade pública a Associação Comunitária de Comunicação e Cultural de Otacílio Costa, e altera o Anexo 

Único da Lei n° 18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0375/2024, de autoria do Deputado Mário Motta, que 

denomina Rodovia André Vargas Andreazza, o trecho da Rodovia SC-114 entre o Km 231, entroncamento com a BR-282 

(perímetro urbano da cidade de Lages) e o Km 242, Ponte do Rio Caveiras e altera o Anexo I da Lei n° 16.720, de 2015, que 

"Consolida as Leis que dispõem sobre denominação de bens públicos no âmbito do Estado de Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emendas modificativas. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Transportes, Desenvolvimento 

Urbano e Infraestrutura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Mário Motta. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0389/2024, de autoria do Deputado Delegado Egidio, que 

declara de utilidade pública AEDA - Aliança Educacional humanitária pelo bem-estar e Direitos dos Animais, de Curitibanos 

e altera o Anexo Único da Lei n° 18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Proteção, Defesa e Bem-Estar Animal. 

Em discussão. 

(Pausa) 
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Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto de Lei n. 0465/2024, de autoria do Deputado Lucas Neves, que 

institui o Dia Estadual do Caçador e altera o Anexo Único da Lei n° 18.531, de 2022, que "Consolida as leis que instituem 

datas e eventos alusivos no âmbito do Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário Oficial do Estado", para neste 

incluir a referida data alusiva. 

Conta com parecer favorável das comissões de Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam voto da presente matéria os srs. Deputados: Marcius Machado, Ivan Naatz, Sargento 

Lima, Altair Silva, Marquito, Lucas Neves, Tiago Zilli, Lunelli e Fernando Krelling. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS  

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO  

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  

DEPUTADO EMERSON STEIN  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI não 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA não 

DEPUTADO MARQUITO não 

DEPUTADO MASSOCCO  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 

DEPUTADO OSCAR GUTZ não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  
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DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO SORATTO  

DEPUTADO TIAGO ZILLI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER não 

  Está encerrada a votação. 

Votaram 22 srs. deputados. 

Temos oito votos “sim”, 14 votos “não” e nenhuma abstenção. 

A matéria está rejeitada. 

O sr. Presidente concede a palavra, pela ordem, ao Deputado Sargento Lima. 

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Manifesta e sugere que se crie o “dia do pensador”. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e convoca outra, extraordinária, às 16h46, dando sequência à pauta 

da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

    

ATA DA 029ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE NOVEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 16h46, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Altair Silva - Camilo Martins - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa – Mário Motta – Marquito – Massocco – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark 

- Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço 

 – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães - Sergio Motta - Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

********** 
Ordem do Dia 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 0456/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0217/2024, de autoria do Deputado Julio Garcia, solicitando ao Secretário de Estado da 

Fazenda informações acerca das operações decorrentes da mineração em leito de rio que utilizam dragagem de sucção. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 
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Pedido de Informação n. 0218/2024, de autoria do Deputado José Milton Scheffer, solicitando ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade informações acerca do cronograma de pavimentação da Rodovia SC-108, trecho 

compreendido entre os Municípios de Jacinto Machado e Praia Grande. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0219/2024, de autoria do Deputado Altair Silva, solicitando ao Secretário de Estado do 

Meio Ambiente e da Economia Verde informações acerca das alterações nas Resoluções CONSEMA n.° 250/2024 e 

n.° 251/2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0220/2024, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao Secretário de Estado 

da Casa Civil informações acerca do Processo CIASC 1928/2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0257/2024, de autoria do Deputado Sargento Lima, manifestando aos Policiais Militares Saymon 

Czeluscnicki Vieira e Kou da Silva Hibino, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0258/2024, de autoria do Deputado Marquito, manifestando a diversos Bombeiros Militares, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos destinatários, conforme determina o art. 206 do Regimento 

Interno, as Indicações números: 0750/2024, 0751/2024, 0756/2024, 0757/2024, 0758/2024, 0759/2024, 0760/2024 e 

0761/2024, de autoria do Deputado Sargento Lima; 0752/2024, 0753/2024 e 0754/2024, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto; 0755/2024, de autoria do Deputado Altair Silva; e 0762/2024, de autoria do Deputado Volnei Weber. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: Cinthia] 

********** 
Explicação Pessoal 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Agradece ao povo serrano pela presença e participação desta 

Sessão Itinerante da Alesc, dizendo que o poder emana do povo e o povo precisa ser cuidado. 
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Sente-se honrado por todos que participaram dos trabalhos e lembra que tem lutado pela região de Lages, citando 

as Apaes da serra catarinense, os hospitais, e da luta para conseguir colocar energia solar nas instituições. Discorre que 

através de emendas impositivas muitos órgãos foram beneficiados e que seu gabinete no ano de 2024 economizou cerca de 

R$500 mil através destes projetos. 

Fala que não se cansa de trazer melhorias para as praças públicas e creches com o objetivo de que a sociedade 

tenha qualidade de vida, como de igual modo, cadeiras de rodas motorizadas para hospitais e pessoas necessitadas. 

Chama a atenção do povo serrano para a importância de se comparecer às urnas e votarem, lembrando-se da 

última eleição, quando cerca de 31 mil eleitores se ausentaram, impactando negativamente no município. 

Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – Parabeniza a fala do deputado, salientando o grande trabalho que faz 

por Lages e o excelente político que representa o município. [Taquigrafia: Guilherme] 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) - Questiona o tempo utilizado, durante a sessão, para discutir 

assuntos que não considera tão importantes para a população catarinense. Enaltece a iniciativa da Assembleia - do 

Presidente da Casa e dos demais Deputados - em promover a Alesc Itinerante. Considera esta interação muito importante 

para o fortalecimento do diálogo entre a população, os municípios, as entidades e o Parlamento. Destaca que a Alesc abre 

um espaço para que as demandas sejam discutidas e compartilhadas de forma direta e ágil, e reforça que a população pode 

falar sobre suas necessidades e expectativas, principalmente nas áreas mais críticas que algumas vezes ficam para depois. 

Salienta que questões que envolvem infraestrutura, saúde, educação e segurança, quando não solucionadas, comprometem 

o desenvolvimento social e econômico das cidades.Reforça que as demandas apresentadas nas Sessões Itinerantes devem 

ser discutidas e ressalta a necessidade de que sejam transformadas em políticas públicas efetivas e de resultados. 

[Taquigrafia: Meibel] 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Inicia agradecendo a toda a equipe de servidores da Alesc pela 

competência na organização das Sessões Itinerantes, elogiando também o Presidente Deputado Mauro De Nadal pelo 

incentivo ao regionalismo, a criação das bancadas regionais, das Sessões Itinerantes. Registra que 15 dos 18 municípios da 

região serrana têm índice de Desenvolvimento Humano - IDH, abaixo da média. Cobra a conclusão da SC-370, a 

pavimentação da SC-452 e da estrada que liga Correia Pinto a Palmeira. Destaca que várias regiões do estado precisam de 

melhorias e investimentos principalmente nas áreas da saúde e educação. (Procede apresentação de vídeo sobre o processo 

da safra do pinhão.) Cita que temos grande potencial no turismo e na agricultura, afirmando que o Estado catarinense tem 

condições de ir além e alcançar um grande desenvolvimento econômico. [Taquígrafa: Ana Maria] 

Deputado Mário Motta (Aparteante) – Peço a palavra, sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a palavra, o sr. Deputado Mário Motta. 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA – Parabeniza a todos os servidores da Alesc, pelo excelente trabalho que estão 

realizando na organização das Sessões Itinerantes. 

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – Peço a palavra, sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a palavra, o sr. Deputado Nilso Berlanda. 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Aparteante) -Cumprimenta o Deputado Mário Motta, que preside a Bancada 

Serrana, pelo excelente trabalho, também a toda equipe de funcionários da Alesc que se deslocaram de Florianópolis, pela 

organização desta Sessão Itinerante. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Enaltece e agradece a região serrana pela receptividade, também 

o trabalho da Bancada do Oeste e a todos os funcionários da Alesc, aos policiais que deram suporte, enfim a todos que 

estiveram envolvidos na organização desta sessão. Cita que a iniciativa marcou os 190 anos da Alesc, e que foi a oportunidade 

para que as diversas regiões do Estado catarinense conhecessem os deputados e cobrassem ações dos mesmos.  

[Taquígrafa: Ana Maria] 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para segunda-feira, às 19h, de Outorga da Comenda do Legislativo Catarinense. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 
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A T O S  D A  P R E S I D Ê N C I A  
 

 

ATO DA PRESIDÊNCIA DL 
 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 036-DL, de 2024 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no uso de suas atribuições, ALTERA 

o Ato da Presidência n° 024-DL, de 15 de fevereiro de 2023. 

Inclui a Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e altera a denominação da Comissão de Turismo 

e Meio Ambiente.  

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Tiago Zili 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO 

Deputado Lucas Neves  

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mário Motta 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Jessé Lopes 

Deputado Lunelli 

Deputado Marcos Vieira 

Deputado Fernando Krelling 

COMISSÃO DE TRABALHO, ADMINISTRAÇÃO E SERVIÇO PÚBLICO 

Deputado Lucas Neves 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mário Motta 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Soratto 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Lunelli 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Jessé Lopes  

Deputado Sargento Lima 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Pepê Collaço 
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COMISSÃO DE AGRICULTURA E DESENVOLVIMENTO RURAL 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Massocco 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E FAMÍLIA 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Sergio Motta 

Deputado Jessé Lopes 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Dr. Vicente Caropreso  

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE TRANSPORTES, DESENVOLVIMENTO URBANO E INFRAESTRUTURA 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Massocco 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Lunelli 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mário Motta 

Deputada Ana Campagnolo  

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE SAÚDE 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Soratto 

Deputado Massocco 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE ECONOMIA, CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Marcos Vieira  

Deputado Pepê Collaço 



28/11/2024 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.702 12 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração – Redações publicadas conforme textos recebidos. 

COMISSÃO DE RELACIONAMENTO INSTITUCIONAL, DAS RELAÇÕES INTERNACIONAIS E DO MERCOSUL 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Mário Motta 

Deputado Carlos Humberto 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Fabiano da Luz 

COMISSÃO DE TURISMO  

Deputado Lucas Neves 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Marquito 

Deputado Volnei Weber 

COMISSÃO DE PESCA E AQUICULTURA 

Deputado Camilo Martins  

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Julio Garcia 

Deputado Sargento Lima 

Deputada Ana Campagnolo  

Deputado Emerson Stein 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DOS DIREITOS DO CONSUMIDOR E DO CONTRIBUINTE E DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA 

Deputado Sergio Motta 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mário Motta 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE DEFESA CIVIL E DESASTRES NATURAIS 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Soratto 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Emerson Stein 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 

Deputado Camilo Martins 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Julio Garcia 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado José Milton Scheffer 
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COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 

Deputado Sergio Motta 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Emerson Stein 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE ÀS DROGAS 

Deputado Lucas Neves 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Marcius Machado  

Deputado Sargento Lima 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 

Deputado Sergio Motta 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Mário Motta 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Soratto 

Deputado Emerson Stein 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Napoleão Bernardes  

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Tiago Zilli  

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE ESPORTES E LAZER 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Pepê Collaço 

Deputado Mário Motta 

COMISSÃO DE PROTEÇÃO, DEFESA E BEM-ESTAR ANIMAL 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Massocco 

Deputado Marquito 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Fabiano da Luz 
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COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 

Deputado Marquito 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Ivan Naatz  

Deputado Julio Garcia 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Lunelli  

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 27 de novembro de 2024. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 

OFÍCIO LEGISLATIVO 

Comunico, com amparo no inciso III, alínea "a" do art. 65, do Regimento Interno da ALESC, indicação dos 

membros para a composição da Comissão de Turismo, e Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, bem 

como a alteração na denominação dessas comissões permanentes. 

Turismo 

Dep. Lucas Neves 

Dep. Napoleão Bernardes  

Dep. Marcius Machado  

Dep. Carlos Humberto  

Dep. Fabiano da Luz 

Dep. Marquito 

Dep. Volnei Weber 

Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável 

Dep. Marquito 

Dep. Fabiano da Luz  

Dep. Carlos Humberto  

Dep. Ivan Naatz 

Dep. Julio Garcia  

Dep. Lucas Neves  

Dep. Lunelli 

COMISSÕES 

ANTIGA NOMENCLATURA NOVA NOMENCLATURA 

Turismo e Meio Ambiente Turismo 

* Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 

Lido no Expediente 

Sessão de 26/11/24 

 

C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

ATOS DA MESA 
 

ATO DA MESA N° 491, de 28 de novembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 
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RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 

POSICIONAR o servidor ANTONIO CARLOS VIEIRA JUNIOR, matrícula n° 1556, ocupante do 

cargo de Consultor Legislativo, do Grupo de Atividades de Assessoria Institucional, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa, no código PL/ASI-24, a contar de 19 de novembro de 2024. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000045567-9 
    

ATO DA MESA N° 492, de 28 de novembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 

POSICIONAR a servidora MARCIA SELL, matrícula n° 7205, ocupante do cargo de Analista 

Legislativo II, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código PL/ALE-11, 

a contar de 14 de novembro de 2024. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000028366-9 
    

ATO DA MESA N° 493, de 28 de novembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 

POSICIONAR o servidor JORGE BLANK, matrícula n° 2202, ocupante do cargo de Analista 

Legislativo II, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código PL/ALE-24, 

a contar de 18 de novembro de 2024. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000031123-9 
    

ATO DA MESA N° 494, de 28 de novembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 
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POSICIONAR o servidor DIEGO VIEIRA DE SOUZA, matrícula n° 6302, ocupante do cargo de 

Analista Legislativo II, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE-11, a contar de 24 de outubro de 2024. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000028025-2 
    

ATO DA MESA N° 495, de 28 de novembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 

POSICIONAR a servidora LAURA CELESTE JAEGER GUBERT, matrícula n° 6321, ocupante do 

cargo de Analista Legislativo II, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no 

código PL/ALE-11, a contar de 17 de novembro de 2024. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 22.0.000031563-3 
    

ATO DA MESA N° 496, de 28 de novembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no art. 21, II, da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, 

convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, c/c o Ato da 

Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022, 

POSICIONAR a servidora MARIA APARECIDA ROSA ECKERT, matrícula n° 2191, ocupante do 

cargo de Analista Legislativo ll, do Grupo de Atividades de Nível Médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no 

código PL/ALE-21, a contar de 20 de novembro de 2024. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000046346-9 
    

ATO DA MESA N° 497, de 28 de novembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

DISPENSAR a servidora GABRIELA DE OLIVEIRA GUEDES MATTOS, matrícula n° 8674, da 

Prefeitura Municipal de Florianópolis, colocada à disposição desta Assembleia Legislativa, da função de Assessoria 

Técnica Parlamentar, código PL/FG-4, do Grupo de Atividades de Função Gratificada da Assembleia Legislativa, a contar 

de 1° de dezembro de 2024. (GAB DEP SÉRGIO GUIMARÃES). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 24.0.000044128-3 
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ATO DA MESA N° 498, de 28 de novembro de 2024 

Transforma funções de confiança, a fim de readequar o Grupo de Atividades de Funções 

de Confiança da Diretoria de Comunicação Social da Assembleia Legislativa do Estado 

de Santa Catarina. 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no uso de suas atribuições, com 

amparo no parágrafo único do art. 63 do Regimento Interno, e 

CONSIDERANDO a necessidade administrativa quanto à readequação do Grupo de Atividades de 

Funções de Confiança no âmbito da Diretoria de Comunicação Social (DCS), sobretudo em razão de diversas modificações estruturais 

e funcionais que se mostram relevantes no referido setor, devidamente consubstanciadas no Ofício n° 0964958/2023/DCS-CR,  

de 22 de setembro de 2023, subscrito pela Coordenadora de Rádio e pelo Diretor da mencionada Diretoria; 

CONSIDERANDO a evolução tecnológica e a adaptação das plataformas de comunicação social, 

notadamente a crescente importância de redes sociais e canais de distribuição de áudio e vídeo, bem como a necessidade 

de otimização e eficiência no uso dos recursos administrativos; 

CONSIDERANDO o disposto no art. 31-A da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006,  

que autoriza a Mesa, “por ato próprio, a realocar e/ou transformar as funções de confiança e suas atribuições, para fins de 

reorganização administrativa, desde que, comprovadamente, não implique aumento de despesas com pessoal”; 

CONSIDERANDO que a reestruturação do Grupo de Atividades de Funções de Confiança no 

âmbito daquela Diretoria não acarretará aumento de despesa com pessoal, consoante dispõe, expressamente, o citado  

art. 31-A da Resolução n° 002, de 2006, havendo, inclusive, a economia estimada de R$800,00 (oitocentos reais) por mês, 

conforme indicado no Ofício n° 0964958/2023/DCS-CR; e 

CONSIDERANDO a decisão favorável do Colegiado em reunião da Mesa Diretora realizada em 

11 de setembro de 2024, conforme registrado nos autos do Processo SEI n° 23.0.000039423-8: 

RESOLVE: 

Art. 1° Ficam transformadas as seguintes funções de confiança do Grupo de Atividades de 

Função de Confiança constantes do Anexo III-C da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei 

Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015: 

I – 2 (duas) de Assessoria Técnica-Consultoria, código PL/FC-5, vinculadas à Consultoria 

Legislativa, que passam a denominar-se, respectivamente: 

a) Gerência de Rádio e Áudio Digital, código PL/FC-5, vinculada à Coordenadoria de Rádio; e 

b) Gerência de Operações de TV, código PL/FC-5, vinculada à Coordenadoria de TV; e 

II – a de Assistência Técnica de Planejamento Institucional – Gestão de Processos Organizacionais, 

código PL/FC-4, vinculada à Diretoria-Geral, que passa a denominar-se Assistência Técnica – Gestão de Produção Editorial 

Agência AL, PL/FC-4, vinculada à Coordenadoria de Imprensa. 

§ 1° À Gerência de Rádio e Áudio Digital compete, especialmente: 

I – criar e monitorar produtos de áudio de videocast para redes sociais e plataformas de áudio; 

II – dar suporte à fiscalização de contratos da Rádio AL; 

III – planejar novas ações de comunicação no relacionamento com as rádios do interior do Estado; 

IV – planejar a programação da rádio FM; 

V – monitorar resultados da veiculação de material de áudio nas rádios do Estado; 

VI – monitorar a audiência nas plataformas de áudio; 

VII – planejar a pauta da Rádio AL; 

VIII – definir estratégias de distribuição de material na radioagência; e 

IX – criar pautas para reportagens especiais. 

§ 2° À Gerência de Operações de TV compete, especialmente: 

I – criar e produzir audiovisual para redes sociais e plataformas de streaming de vídeo (Youtube); 

II – dar suporte à fiscalização de contratos da TVAL; 

III – planejar novas ações de comunicação na TVAL aberta e nas plataformas de streaming 

de vídeo (Youtube); 
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IV – monitorar resultados de audiência no Youtube e no site da TVAL; 

V – planejar pauta da TVAL para TV aberta e para Youtube; 

VI – definir estratégias de distribuição de material no Youtube; e 

VII – criar pautas para reportagens especiais. 

§ 3° À função de confiança de Assistência Técnica – Gestão de Produção Editorial Agência AL, 

PL/FC-4, a que se refere o inciso II do caput deste artigo, compete, especialmente: 

I – editar e revisar textos; 

II – distribuir pautas; 

III – acompanhar a execução de pautas; 

IV – orientar a equipe de reportagem na produção e redação das matérias diárias; 

V – planejar as coberturas externas para rádio e radioagência; 

VI – pautar e editar roteiros de programas para rádio FM; 

VII – pautar e editar roteiros para matérias da radioagência; e 

VIII – pautar e editar roteiros de podcasts e videocasts para redes sociais e plataformas de áudio. 

Art. 2° Ficam transformadas, conforme § 1° deste artigo, as seguintes funções de confiança 

vinculadas às unidades administrativas da Diretoria de Comunicação Social, constantes dos Atos da Mesa n°s 159 e 

160, de 15 de agosto de 2007: 

I)  Assessoria Técnica-Administrativa – Jornalismo, código PL/FC-2, vinculada à Coordenadoria de TV; 

II) Chefia de Seção – Programação, código PL/FC-3, vinculada à Coordenadoria de TV; 

III) Assessoria Técnica-Administrativa – Apoio Operacional, código PL/FC-2, vinculada à 

Coordenadoria de Rádio; 

IV) Chefia de Seção – Programação, código PL/FC-3, vinculada à Coordenadoria de Rádio; 

V) Assessoria Técnica-Administrativa – Clipagem e Expedição, código PL/FC-2, vinculada à 

Coordenadoria de Imprensa; 

VI)  Chefia de Seção – Sala de Imprensa, código PL/FC-3, vinculada à Diretoria de Comunicação Social; 

VII) Chefia de Seção – Centro de Documentação Jornalística, código PL/FC-3, vinculada à 

Diretoria de Comunicação Social; e 

VIII) Assessoria-Técnica Administrativa – Pesquisa e Produção de Documentos, código PL/FC-3, 

vinculada à Diretoria de Comunicação Social. 

§ 1° As novas funções de confiança, decorrentes da transformação prevista neste artigo, 

ficam assim definidas: 

I – Gerência de Agência de Notícias, código PL/FC-5, vinculada à Coordenadoria de Imprensa; 

II – Assistência Técnica – Gestão Editorial de Rádio, código PL/FC-4, vinculada à Coordenadoria 

de Rádio; 

III – Assistência Técnica – Gestão Editorial de TV, código PL/FC- 4, vinculada à Coordenadoria de TV; e 

IV – Assistência Técnica – Gestão Multimídia de Comunicação Institucional, código PL/FC-4, 

vinculada à Diretoria de Comunicação Social. 

§ 2° À Gerência de Agência de Notícias compete, especialmente: 

I – revisar, periodicamente, o manual de redação da Agência AL; 

II – criar pautas para reportagens especiais; 

III – criar pautas para Agência de Notícias; 

IV – dar suporte à fiscalização de contratos da Agência AL; 

V – monitorar a audiência no site da Agência AL; 

VI – monitorar a veiculação de materiais da Agência AL nos sites de notícias e nos jornais; 

VII – planejar novas ações de comunicação em texto e foto para Internet; e 

VIII – planejar a produção do relatório anual de atividades da Alesc. 
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§ 3° À Assistência Técnica – Gestão Editorial de Rádio, código PL/FC-4, compete, especialmente: 

I – editar e revisar textos; 

II – distribuir pautas; 

III – acompanhar a execução de pautas; 

IV – orientar a equipe de reportagem na produção e redação das matérias diárias; 

V – planejar as coberturas externas para rádio e radioagência; 

VI – pautar e editar roteiros de programas para rádio FM; 

VII – pautar e editar roteiros de matérias para radioagência; e 

VIII – pautar e editar roteiro de podcasts e videocasts para redes sociais e plataformas de áudio. 

§ 4° À Assistência-Técnica – Gestão Editorial de TV, código PL/FC-4, compete, especialmente: 

I – editar e revisar textos e roteiros; 

II – distribuir pautas; 

III – acompanhar a execução de pautas; 

IV – orientar a equipe de reportagem na produção e redação das matérias; 

V – planejar texto e imagem das coberturas externas; e 

VI – pautar programas para TV aberta e pauta de projetos de vídeo para Youtube e redes sociais. 

§ 5° À Assistência-Técnica – Gestão Multimídia de Comunicação Institucional, código PL/FC-4, 

compete, especialmente: 

I – planejar a distribuição das campanhas institucionais nos diferentes meios de comunicação; 

II – dar apoio à fiscalização de contratos de publicidade; 

III – dar apoio à criação de campanhas institucionais; e 

IV – analisar resultados de campanhas institucionais. 

Art. 3° A Chefia de Seção – Operações Técnicas, código PL/FC-3, vinculada à Coordenadoria de 

Rádio, a que se referem os Atos da Mesa n°s 159 e 160, de 2007, fica transformada em Chefia de Seção – Produção 

Multimídia Redes Sociais, código PL/FC-3, vinculada à Diretoria de Comunicação Social, com as seguintes atribuições: 

I – produzir vídeos, animações e artes gráficas para redes sociais; 

II – produzir novos produtos de comunicação institucional para redes sociais; e 

III – adaptar conteúdos jornalísticos para linguagem de redes sociais. 

Art. 4° Este Ato da Mesa entra em vigor na data de sua publicação. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000039423-8 
    

ATO DA MESA N° 499, de 28 de novembro de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento no Anexo III-C da Resolução n° 002, de 2006, c/c o Ato da 

Mesa n° 006, de 19 de janeiro de 2018, 

DESIGNAR JULIO CESAR COSTA, matrícula n° 9159, servidor da UNIVERSIDADE DO ESTADO 

DE SANTA CATARINA - UDESC, à disposição desta Assembleia Legislativa por meio do Termo de Convênio n° 11/2023, para 

exercer a função gratificada de Assessoria Técnica-Parlamentar, código PL/FG-4, do Grupo de Atividades de Função 

Gratificada, com lotação no respectivo Gabinete Parlamentar e atribuições de assessoramento parlamentar, a contar de  

27 de novembro de 2024 (GAB DEP EDILSON MASSOCCO). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 24.0.000039753-5 
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PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 2411, de 27 de novembro de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

NOMEAR ALEXANDRA MARTINS MARQUES, para exercer o cargo de provimento em comissão 

de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-50, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa, a contar da data de sua posse (GAB DEP JESSE LOPES – GASPAR). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000044201-8 
    

PORTARIA N° 2412, de 27 de novembro de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor GUILHERME EDEVAN DE MEDEIROS, matrícula n° 11897, do cargo de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-67, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 1° de dezembro de 2024 

(GAB DEP SERGIO GUIMARAES). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000044341-3 
    

PORTARIA N° 2413, de 27 de novembro de 2024 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, 

de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 62, I, e art. 63, caput, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro 

de 1985, 

CONCEDER LICENÇA para tratamento de saúde a(o) servidor(a) abaixo relacionado(a): 

Matrícula Nome do Servidor Qde dias Início em Proc. SEA n°  

12687 NYCOLE VALENTIM DE CAMARGO DA ROSA 14  09/07/2024 SEA 00015995/2024 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 24.0.000020721-3 
    

PORTARIA N° 2414, de 28 de novembro de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11 da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 
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NOMEAR HEITOR CARVALHO NETO, para exercer o cargo de provimento em comissão de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAB-67, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, 

a contar da data de sua posse (GAB DEP RODRIGO MINOTTO – CRICIUMA). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000044391-0 
    

PORTARIA N° 2415, de 28 de novembro de 2024 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe foram delegadas por meio da Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016, com fulcro no parágrafo único do 

art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR a servidora IASMIN KAMERS DA SILVA, matrícula n° 12802, do cargo de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-55, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 2 de dezembro de 2024  

(GAB DEP CAMILO MARTINS). 

Oberdan Francisco Ferrari 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 24.0.000044361-8 
 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

AVISO DE RESULTADO 
 

AVISO DE RESULTADO 

DO PREGÃO ELETRÔNICO N° 045/2024 

A Pregoeira da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, designada pela Portaria n. 2287, comunica que atendidas 

as especificações constantes do próprio edital, a licitação modalidade Pregão Eletrônico n. 045/2024 obteve o seguinte resultado: 

OBJETO: [Pregão Eletrônico] Registro de Preços para contratação de empresa especializada em serviços de engenharia 

para execução de manutenção predial e pequenas reformas, contemplando os serviços de Manutenção Elétrica, Civil, 

Hidráulica e do Sistema Preventivo Contra Incêndio, tendo como referência o Sistema Nacional de Pesquisa de Custos e 

Índices da Construção Civil (SINAPI - DESONERADA). 

RESULTADO: 

Empresa Vencedora: FEHU CONSTRUÇÕES E SERVIÇOS LTDA - CNPJ: 35.504.842/0001-65 

Item Descrição Und. Qtd. 

Percentual de desconto sobre a tabela SINAPI 

30,99% (trinta virgula noventa e nove por cento) 

01 
Manutenção corretiva e preventiva predial 
com fornecimento de materiais. 

SV 1 

Florianópolis, datado e assinado eletronicamente. 

Gabriela Dacol Molim 

Pregoeira  

Processo SEI 23.0.000026192-0 
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EXTRATOS  
 

EXTRATO N° 677/2024 

REFERENTE: 4° Termo Aditivo ao Contrato de Credenciamento CL n° 480/2021, celebrado em 26/11/2024. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: Rádio Barriga Verde SA (Rádio Band FM Floripa) 

CNPJ: 83.601.682/0001-15 

OBJETO: Prorrogar a vigência do contrato pelo período de 14/01/2025 a 24/08/2025. 

VIGÊNCIA: 14/01/2025 a 24/08/2025. 

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 57, II, da Lei 8.666/93; Cláusula Quarta, item 4.1 do Contrato original; Itens 20.1 e 20.2 do Edital de 

Credenciamento N° 002/2021; Atos da Mesa n° 149/2020 e n° 195/2020; e Autorização Administrativa através de despacho exarado 

pelo Diretor de Comunicação Social nos autos do processo que tramita no SEI sob o n° 24.0.000035013-0. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Dayan Gaultyer Schütz – Diretor de Comunicação Social  

Fábio Bigolin - Presidente da ACAERT 

Processo SEI 24.0.000035013-0 
    

EXTRATO N° 678/2024 

REFERENTE: 2° Termo de Apostilamento ao Contrato CL n° 402/2021, celebrado em 27/11/2024. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: Indra Brasil Soluções e Serviços Tecnológicos LTDA 

CNPJ: 01.645.738/0016-55 

OBJETO: O presente Termo de Apostilamento tem por finalidade reajustar os valores do contrato, nos termos da Cláusula 

Terceira, item 3.20 do Contrato Original e Autorizado no Despacho (1435237), com base no Índice Nacional de Preços ao 

Consumidor Amplo (IPCA), acumulado no período de novembro/2023 a outubro/2024 cujo índice foi 4,758100% (1497578); 

1.1.1. Diante do reajuste mencionado no item 1.1, os valores dos serviços contratados passam a ser os indicados na 

tabela abaixo: 

ITEM QTDE. UN. ESPECIFICAÇÃO DO PRODUTO VALOR UNITÁRIO (R$) SUBTOTAL (R$) 

1 1.695,5 PFB MANUTENÇÃO E ADAPTAÇÃO DO SIGRH-ALESC R$1.286,29 R$2.180.910,27 

2 3.000 UST UST PARA ATIVIDADES NA SUSTENTAÇÃO DO SIGRH-ALESC R$171,20 R$513.618,49 

TOTAL GERAL (R$): R$2.694.528,76 

1.1.2. Em decorrência deste reajuste, o valor global do contrato passa de R$2.572.143,59 (dois milhões, quinhentos e setenta 

e dois mil cento e quarenta e três reais e cinquenta e nove centavos) para R$2.694.528,76 (dois milhões, seiscentos e noventa 

e quatro mil quinhentos e vinte e oito reais e setenta e seis centavos) 

VALOR GLOBAL: R$2.694.528,76 (dois milhões, seiscentos e noventa e quatro mil quinhentos e vinte e oito reais e 

setenta e seis centavos) 

VIGÊNCIA: O presente termo passa a vigorar e ter efeitos a contar de 05/11/2024. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes – Diretor-Geral 

Oberdan Francisco Ferrari - Diretor de Recursos Humanos  

Processo SEI 24.0.000032970-0 
    

EXTRATO N° 679/2024 

REFERENTE: 1° Termo Aditivo ao Contrato n° 057/2023, celebrado em 26/11/2024. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: Luciane Comin Guesser e Cid Arthur Guesser. 

CNPJ: 039.296.979-39 e 029.569.549-89. 
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OBJETO: Constitui objeto do aditivo conceder reajuste, nos termos da Cláusula Terceira, item 3.4 do Contrato Original, com 

base no Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA) acumulado no seguinte período outubro/2023 a 

setembro/2024 cujo índice foi 4,424740% (1478755), haja vista a solicitação expressa da Contratada (1478595) e o 

deferimento exarado pela Diretoria-Geral (1479284). 

Diante do acima exposto o valor mensal da locação passa de R$1.670,00 (um mil seiscentos e setenta reais), para R$1.743,89 

(um mil setecentos e quarenta e três reais e oitenta e nove centavos) (1478755) e, o valor anual, passa R$20.040,00 (vinte 

mil quarenta reais), para R$20.926,68 (vinte mil novecentos e vinte e seis reais e sessenta e oito centavos).  

VALOR MENSAL: 1.743,89 (um mil setecentos e quarenta e três reais e oitenta e nove centavos) 

VALOR GLOBAL: R$20.926,68 (vinte mil novecentos e vinte e seis reais e sessenta e oito centavos). 

VIGÊNCIA: Passa a vigorar e produzir efeitos a partir de 01/10/2024. 

FUNDAMENTO LEGAL: Inciso III do art. 55, da Lei n° 8.666/93; Cláusula Terceira, item 3.4 do Contrato Original; Atos da 

Mesa n° 149/2020 e n° 195/2020; Autorização Administrativa através do despacho exarado, nos autos, pela Diretoria-Geral 

(1479284), retificado pelo despacho (1495427) do processo que tramita no SEI n° 24.0.000040238-5. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes – Diretor-Geral 

Vitor Luiz Soares Bartelega – Diretor Administrativo 

Marcos Cesar Calgaro – Representante Legal 

Deputado Edilson Massocco – Anuente Coobrigado  

Processo SEI 24.0.000040238-5 
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